

Наша задача — защита объектов стратегического акционерного общества

В июне исполнился год со дня создания ООО «Транснефть-Охрана». Об истории возникновения, особенностях работы и планах общества рассказывает генеральный директор Вячеслав Болахнин.

— **Вячеслав Петрович, почему возникла необходимость создания ведомственной охраны?**

— Создание ведомственной охраны ОАО «АК «Транснефть» в первую очередь было продиктовано новыми вызовами времени: необходимостью реализации единой системы управления по охране объектов Компании.

В настоящее время в ведомственную охрану ОАО «АК «Транснефть» переведены работники подразделений охраны служб безопасности организаций системы «Транснефть» (ОСТ) и частных охранных организаций, ранее привлекаемых для защиты объектов от противоправных посягательств. Это позволило ООО «Транснефть-Охрана» под руководством департамента «Служба безопасности» компании создать оптимальную систему обеспечения физической защиты всех объектов.

Появлению собственной ведомственной охраны АК «Транснефть» предшествовала основательная работа экспертов департамента «Служба безопасности» компании по внесению изменений в законодательство. Итогом этой работы стало принятие 20 апреля 2014 года Федерального закона № 75-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу создания ведомственной охраны для обеспечения безопасности объектов топливно-энергетического комплекса». Таким образом, компания получила право на создание собственной ведомственной охраны в соответствии с этим законом.

Общество было зарегистрировано 10 июня 2014 года — эта дата и считается днем создания ООО «Транснефть-Охрана». 30 апреля текущего года постановлением Правительства РФ № 430 утверждено Положение о ведомственной охране стратегического акционерного общества, осуществляющего управление системой магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, регламентирующее деятельность ведомственной охраны.

Если говорить экономическим языком, ООО «Транснефть-Охрана» сегодня — организация ведомственной охраны магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов и основной поставщик охранных услуг компании. Появление нашего общества в составе компании «Транснефть» позволит повысить уровень защищенности производственных объектов и укрепить взаимодействие с правоохранительными органами в части охраны и использования служебного оружия.

— **В чем преимущества ведомственной охраны?**

— Во-первых, у ведомственной охраны больше полномочий при выполнении задач. И прежде всего это право самостоятельно задерживать нарушителей и составлять протоколы административного задержания. Во-вторых, одним из важнейших преимуществ является возможность взаимодействия с правоохранительными органами на различных уровнях. В-третьих, теперь мы можем использовать силы и средства ведомственной охраны при проведении специальных профилактических и иных охранных мероприятий на наиболее проблемных участках магистральных нефтепроводов (МН) и нефтепродуктопроводов (МНПП).

Очевидны и экономические преимущества создания ведомственной охраны. Появление нашего общества позволило компании унифицировать требования к выполняемым работам и оказываемым услугам, выстроить единую централизованную систему управления и материально-технического обеспечения. Одним словом, мы создаем оптимальную систему обеспечения охраны производственных объектов и линейной части трубопроводов: высокие требования при отборе персонала, постоянное повышение качества профессиональной подготовки, неусыпный контроль со стороны руководства — все это в будущем, несомненно, принесет ощутимые результаты.

— **Какие требования вы предъявляете к кандидатам?**

— Все кандидаты проходят предварительное собеседование в кадровых подразделениях общества для уточнения уровня профессиональной подготовки, соответствия предъявляемым квалификационным требованиям. Согласование кандидатур проходит с руководителями (в том числе на уровне компании), представителями службы безопасности общества, а также ОСТ как заказчиков охранных услуг. Основная цель — исключить возможность появления в рядах ведомственной охраны случайных людей и особенно лиц, которые связаны с криминалом. Если охранники добросовестно выполняют свои обязанности, у правонарушителей значительно меньше шансов осуществить свои замыслы. Мы приветствуем, когда к нашему коллективу присоединяются специалисты, четко осознающие свою ответственность за безопасность объектов стратегического акционерного общества.

— **С какими нарушениями чаще всего сталкиваются работники ведомственной охраны?**

— В основном это преступные посягательства на линейную часть МН и МНПП с целью несанкционированного отбора нефти и нефтепродуктов. Сегодня нарушители обладают весьма внушительным арсеналом технических средств, которые позволяют сделать врезку в нефтепровод или нефтепродуктопровод за довольно короткий промежуток времени.

Очевидно, что регулярные врезки совершаются потому, что существует система сбыта украденного углеводородного сырья и продуктов его переработки. Ущерб от таких преступлений создает существенные финансовые потери компании и государству.

— **Какими техническими средствами пользуются преступники?**

— Для того чтобы сделать врезку в нефтепровод, преступники применяют высоко-



технологичное дорогостоящее оборудование заводского изготовления. Например, оборудование для горизонтального направленного бурения, которое позволяет, не нарушая поверхность земляного покрова, сделать отвод от НСВ на многие километры. В их арсенале также есть средства наблюдения, слежения, которые позволяют дистанционно предупреждать о появлении наших подвижных групп у мест НСВ и не быть обнаруженными на месте совершения правонарушения.

— И какие средства ваши работники применяют в борьбе с нарушителями?

— Начнем с того, что существует техническая защита нефтепровода и нефтепродуктопровода. С помощью специальных приборов регулярно проводится сканирование трубы и таким образом выявляются все проблемы, начиная с производственных и заканчивая криминальными. На нефтепроводах и нефтепродуктопроводах установлены системы, которые показывают изменение давления. Если давление внезапно падает, вероятно, происходит несанкционированный отбор нефти или нефтепродукта. Датчики отслеживают такие сигналы, пе-

редают нам информацию, мы немедленно ориентируем свои подвижные группы и осматриваем участки, на которых произошло снижение давления.

Охранники также ведут скрытое наблюдение за наиболее уязвимыми участками. Есть и другие многочисленные тактические приемы и способы, которые не стоит разглашать. Для более эффективного противостояния криминалу необходимо сосредоточить усилия на профилактических мерах, основой которых является систематический контроль состояния охранной зоны трубопровода.

— Когда подвижная группа обнаруживает нарушителей, что называется, с поличным, какие действия она предпринимает?

— У нас есть право провести административное задержание, в случае необходимости — с применением спецсредств, с последующей передачей задержанных сотрудникам органов внутренних дел. Работники ведомственной охраны уже неоднократно задерживали с поличным на месте врезок людей, находили транспорт и различное вспомогательное оборудование.

— Какие регионы сегодня являются самыми неблагополучными?

— К сожалению, это характерно в той или иной степени для большинства регионов РФ. Наиболее криминогенными остаются Ханты-Мансийский автономный округ, Самарская и Ленинградская области.

В Балтийском межрегиональном управлении ведомственной охраны (МУВО) еще до начала интеграции при участии ведомственной охраны в мероприятиях службы безопасности ОСТ, проводимых совместно с правоохранительными органами, была пресечена деятельность организованной преступной группы. В рамках возбужденного 25 июля 2014 года уголовного дела по ст. 158 ч. 3 УК РФ по факту хищения дизельного топлива из МНПП «Второво — Приморск» во Всеволожском районе установлены и 4 декабря задержаны три лица, причастные к организации и совершению данного преступления, двое из них — граждане Латвии.

— Как в целом вы можете охарактеризовать первый год работы общества? Каких результатов удалось добиться?

— К первой годовщине мы подошли с неплохими результатами. Как вы знаете, общество создавалось на базе охранных подразделений служб безопасности ОСТ. Сегодня развернута и успешно функционирует филиальная сеть, состоящая из 13 МУВО, укомплектована штатная структура, создан единый координационный центр. Также был проведен перевод сотрудников частных охранных организаций в структуру общества. В июле этого года мы полностью приняли на охрану производственные объекты компании.

В дальнейшем планируем сконцентрироваться на увеличении эффективности деятельности общества. Для этого необходимо оптимизировать расстановку наших сил и средств, усилить реагирование на криминальные проявления и иные противоправные посягательства на наиболее неблагополучных участках.

— Как вы считаете, есть ли взаимосвязь сегодняшней экономической ситуации в стране с количеством преступных посягательств на территории охраняемых объектов компании?

— В условиях сложившейся экономической ситуации, к сожалению, можно прогнозировать активизацию криминальной активности на ЛЧ МН и МНПП. Поэтому мы не только участвуем в комплексных мероприятиях правоохранительных органов, направленных на предупреждение, выявление и пресечение преступлений на объектах ТЭК, но и проводим собственную превентивную работу по предотвращению противоправных посягательств на объекты компании.

